

# 女神和女汉子

□张明慧

七夕刚过，一场雨，让人感到秋的凉意。正在午睡，突然接到樱子的电话。那端，早已泣不成声，慵懒的我立马紧张起来，揪着心断续地听得缘由：不见老公人……今天公公婆婆还都数落她的不是，说她无理取闹，还推搡了她一下，孩子也不站她这边……我顿时心乱如麻，不由跟着担心难过起来，一直都是女神级的人物，高傲得如同一棵金灿灿的向日葵，如今落得这样的境地，让人心痛，我早已睡意全无，匆忙安慰几句，火速赶到她家。

此刻，凌乱的屋内只有樱子一人，眼睛红肿，神情憔悴，多日不见，原本高挑的她，如今轻飘得像随时会飘落的叶子，见我，她不由痛哭，委屈得像个孩子，宣泄着心中累积的不如意，泪水断了线，仿佛一汪汹涌泛滥的泉。我的心跟着隐隐作痛起来。几番相劝，最后，情绪平复下来，听她诉说着近来遭遇的变故。

不久前得知，一直以来表面上对其百依百顺的老公，拿着全部的家当，外加朋友的借款、抵押房产的银行贷款及高利贷全部投到与人合伙的生意中去，而她却毫不知情，直到要账的人堵住门口。老公玩起了失踪，不见踪影，电话好言相劝，回来却一言不发，接着又是一段时间的人间蒸发。始终像谜一样，只是知道的数额越来越大，要账的人一拨接着一拨……一切来得太突然，樱子整个人变得恍惚，在这个不再青春的年龄，命运与她开起了玩笑。心情压抑糟糕透顶，于是就到公公婆婆那里，又一时情急，话不投机，发生了很不愉快的摩擦，让原本的焦灼如同火上浇油，生活陷入绝望。

从前的种种在眼前浮现。从前的樱子，面若桃花，大大的眼睛清澈明亮地如阳光下的一潭水，精致的五官如同精心雕琢一般，一度成为众男心中的女神，内心自然也是骄傲的。一切顺风顺水，最终嫁得如今的老公，家境殷实，她说感觉人踏实靠谱，也算得上郎才女貌，有了儿子后，索性过起相夫教子的专职太太生活，一度令众姐妹羡慕不已。

“阿慧，你说我以后怎么办呢？这日子还怎么过？谁能想到啊？怎么会这样……”她逐渐恢复了平静，叹息着一连串地发问，我没有回答，只是和她讲起了萍，我的另一个好友。

萍虽不十分漂亮，却也是养眼的。老公是自由职业者，摸索着做生意，整天在外不见人，更谈不上一点



温情和贡献。生活上省吃俭用，仍捉襟见肘，有了孩子后，单位效益不好，萍长时间身心俱疲，俩人摩擦不断，忧郁的心情如同乌云。萍顾不得添新衣和放任的体形，老公更是有意无意各种不在乎。仿佛一年之间，就有迫不及待奔奔向大妈、怨妇队伍之嫌。痛定思痛后，萍说，与其把注意力放在老公身上不如自己改变，靠人不如靠自己！就这样，萍废寝忘食地加入学霸队伍，重拾曾经的专业书。闭关修炼，一番苦读，最终不负有心人，会计证、会计师证一鼓作气陆续到手。如今，应聘到一家私营公司做会计主管，女汉子气质愈发凸显，公司大小事物老板放心交由她，完全一大拿。整个人更是容光焕发，越发靓丽，自信满满，老公开始关注到萍的变化，不时还会心生醋意，生意也做得风生水起，日子越发红火起来。

我看到樱子若有所思的表情，慢慢开始放下心来。

又过几天，看到樱子的微信动态，是她工作的照片，淡雅裙装，略施粉黛，笑靥如花，女神范儿不减当年，她已经很快从愁闷中走出来，开启新的生活，去了朋友公司，我由衷的高兴，狠狠地为她点赞。

其实，没有一成不变的生活，我们每个人或多或少都会遇到不如意、小坎坷、意外甚至灾难，但正是这些插曲让我们快速成长，更懂得包容、感恩与珍惜，理解生命的意义，成为最难忘的一段人生之旅。女神和女汉子也在这岁月的磨砺中，交替变化着，谁说女神没有汉子的时候，女汉子没有女神风采的时候呢？爱人从爱己开始，做精神和经济的独立者，做最好的自己，做有十足女神范儿的魅力女子。

# 半世夫妻 一生情牵

□梁永刚

一个周末下午，我把儿子送到兴趣班后，顺便拐到小区的健身场锻炼身体。在健身场一角的空地上，一位老太太正在跳大绳。绳子的一头攥在老伴手里，另一头拴在树上。她的老伴身体僵直、面无表情地站在那里，有气无力地甩着，动作呆板机械，往往是老太太跳不了几下就中断了。老太太也不嫌费事，一次次中断后又一次次跳起，快乐和笑声随着上下翻飞的跳绳四散开来。

这并不是我第一次见到这对老夫妻，以前我带着儿子在小区玩的时候经常碰到他们。老太太的老伴患过脑溢血，落下了后遗症，腿脚很不灵便，勉强能自己走路。虽然要照顾体弱多病的老伴，但从来没见过老太太满面愁容的样子。她身体棒嗓门大，走起路来风风火火，总是一副笑呵呵的慈祥面容。

有一次，我和妻子与那位老太太闲聊时，妻子一个劲儿地夸她心态好身体棒，70多岁了还能像年轻人一样跳绳，并且把老伴照顾得那么好。老太太说，家家有本难念的经，俺家里的闹心事要是搁到别人身上，恐怕日子早就过不下去了。不怕孩子你笑话，俺老头子年轻时那可是一表人才，能写会画，在外地一家工厂当采购员，一年到头都在外面跑，风光着呢。在俺老四儿子五岁时，他背着我在外面找了一个女人，回来二话不说就要和我离婚。我是个直性子，哪咽得下这口窝囊气啊，吵也吵了，闹也闹了，最后他还是狠心地走了。当时我连死的心都有了。

别人劝我，你不想别人，总该想想这几个孩子吧，那可是你身上掉下来的肉，你一了百了，让孩子们咋活呢？

我瞪着眼几夜没睡，总算想通了，日子还得过下去，我还得把这个家撑起来。我一个人把四个孩子拉扯大，其中作的难，受的罪，三天三夜也说不完。现如今，孩子们都成家立业了，一个比一个孝顺，我这辈子也算值了。这不，前年春上，我一个娘家侄儿来看我，说起了老头子的一些事，说他找的那个女人早几年得癌症死了，老头子又得了脑溢血，那边的儿女们个个不孝顺，一轮一个月伺候，老头子都不成人样了。我一听这话心就软了，毕竟他是几个孩子的亲爹啊，别人不管，我就算有一口气也要管。我把想法给几个儿子一说，他们都赞成把老头子接回来尽尽孝心。儿子们开着车把他接回来那天，一瘸一拐的老头子瞅见我扑通一声跪了下来，一把鼻涕一把泪地拉着我的手不放。叫我说啥好呢，人不能光想着过去的事，都这把年纪了，头天晚上脱了鞋，第二天早上兴许就穿不上了，我就想，有我吃的一口饭，就不会让老头子忍饥。

人间情多，真爱难得。世间的风景千万种，而这位历经千回百转后相逢一笑泯恩仇的老太太是最美的风景。听着她如泣如诉的故事，看着她快乐如童的身影，我感念着这离不弃的人间真情，祝福着这对老人的流金暮年。

# 正确地浪费时间

□杜比

我每天用于锻炼身体的时间约为4小时，其中包括早上醒了之后躺在床上按摩日渐隆起的腹部（计半小时），去健身中心来回路程（计1小时），在健身中心游泳（计40分钟），蒸桑拿及洗澡（计半小时），脱衣服和穿衣服（计20分钟），午后及晚饭后散步（各半小时）。

有人替我算了一笔账，说像你这样锻炼身体，能多活10年，可你每天花在锻炼身体上的时间太多了，除去8小时睡眠，一生中1/4的时间在锻炼，却只为多活10年，而且是老朽不堪的10年，这岂不是不划算吗？

这位朋友的算法，我觉得很有道理。早上醒了以后不赖在床上，午饭后散步取消，这就省下了1个小时，

这1个小时多干点儿活儿，就能多挣些钱。但他说我的睡眠为8小时，这是错的，不管工作多忙，我都要保证自己睡12小时。

这位朋友还有一个地方是错的，那就是他认为我每天锻炼身体是为延年益寿，这不对。我每天花4个小时锻炼身体并不为多活10年或15年，为什么呢？套用一句歌词，我是要“正确地浪费剩下的时间”。

12小时睡眠，8小时工作，一天中总有4小时无所事事，我以前用各种办法打发这4小时：读武侠小说、听流行歌曲、发呆，但最后我自认为找到了最好的办法，那就是锻炼身体。在我看来，这是“正确地浪费时间”，我并不期望这4小时能产生什么价值，

如果它能让我更健康，那挺好，但其首要的功效是帮我打发时间。

如今这年代，不产生价值的时间被认为是损耗掉的。可我厌恶这样的生活和这样的算法，我总以为，一天中有几小时的时间能被挥霍掉，那才算比较幸福。



④——投稿方式

平顶山新闻网——鹰城网事  
或投至 ycbv2013@qq.com